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TD 4 
 
 
Exercice 1 :  
1. Définir ce qu’est une dépendance fonctionnelle. 
2. Donner 2 exemples de DF  simple 
3. Donner 2 exemples de DF à partie gauche composée 
4. Donner 2 exemples de DF élémentaire 
5. Donner 2 exemples de DF directe 
6. Montrer que toute dépendance fonctionnelle simple est élémentaire. 
 
Exercice 2 : 

Dans l’objectif d’automatiser la gestion d’un garage, l’analyse a donné la liste des dépendances 
suivantes :  

1. NumImmatriculation       NumPropriétaire 

2. NumImmatriculation         MarqueVéhicule 

3. NumImmatriculation       TypeVéhicule 

4. NumImmatriculation       PuissanceFiscale 

5. NumImmatriculation       CodePeinture  

6. NumImmatriculation       AdrPropriétaire 

7. NumPropriétaire       NumImmatriculation 

8. NumPropriétaire       NumOrdreRéparation 

9. NumPropriétaire       NomPropriétaire 

10. NumPropriétaire       AdrPropriétaire 

11. NumPropriétaire      TélPropriétaire 

12. NumOrdreRéparation       NumPropriétaire 

13. NumOrdreRéparation       DateRéparation 

14. NumOrdreRéparation       AdrPropriétaire 

15. NomPropriétaire       AdrPropriétaire 

16. NomPropriétaire       TélPropriétaire 

17. MarqueVéhicule      NumImmatriculation 

18. NumPièce       PrixUnitaire  

19. (NumImmatriculation, Date)     NumOrdreRéparation 

20. (NumOrdreRéparation, NumPièce)    PrixUnitaire 

21. (NumOrdreRéparation, NumPièce)    Quantité 
 
Travail à faire  à partir de la liste ci-dessus, en détaillant  les différentes étapes, donner  :  
a) Eliminer les dépendances qui ne sont pas fonctionnelles, ou qui ne sont ni des DFs élémentaires, ni des DFs 
directes. Expliquer chaque fois pourquoi.  

Rappel : Une DF d1  d2 est élémentaire s’il n’existe pas une donnée d3, « sous-ensemble » de d1, qui assure 
elle même une DF d3  d2. Une DF d1  d2 est directe s’il n’existe pas une donnée d3 (ou une collection de 
rubriques) qui engendrerait une DF transitive de telle sorte que l’on pourrait écrire : d1 d3  d2. 
b) En déduire la liste des dépendances fonctionnelles élémentaires et directes.  

c) Faire le graphe des dépendances fonctionnelles. 

d) Faire la matrice de dépendances fonctionnelles des DFs élémentaires et directes. 
 

raksmey
Note
Ajouter "passage DF ---> MCD E/A" de l'exercice 2 à 5
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Exercice 3 : 

L'analyse des activités d'une entreprise d'assemblage de composés à partir de composants a donné la 
liste des dépendances fonctionnelles suivante :  
  

1. NumClient      NomClient 
2. NumClient      PrénomClient 
3. NumClient        AdresseClient 
4. NumClient      TélClient 
5. NumComposé      DésignationComposé 
6. NumComposé       TempsAssemblage 
7. NumComposé      ChargesDirectes 
8. NumComposant      DésignationComposant 
9. NumComposant      PrixAchat 
10. NumComposant      NumComposé 
11. NumComposant      NumFournisseur  
12. NumOuvrier      NomOuvrier 
13. NumOuvrier      PrénomOuvrier 
14. NumOuvrier       AdresseOuvrier 
15. NumOuvrier      Qualification 
16. NumFournisseur        NomFournisseur 
17. NumFournisseur      PrénomFournisseur 
18. NumFournisseur      AdresseFournisseur 
19. (DateJourOuvrable, NumOuvrier)    QuantitéàAssembler 
20. (DateJourOuvrable, NumComposant)   StockInitial 
21. (DateJourOuvrable, NumComposant)   QuantitéEntrée 
22. (DateJourOuvrable, NumComposant)   QuantitéSortie 
23. (NumComposé,DateJourOuvrable, NumClient)  QuantitéVendue 
24. (NumComposé,DateJourOuvrable, NumClient)  PrixDeVente 
25. (NumOuvrier, DateJourOuvrable)    NumComposé 

 
Travail à faire  à partir de la liste ci-dessus, en détaillant  les différentes étapes. 
a) Eliminer les dépendances qui ne sont pas fonctionnelles, ou qui ne sont ni des DFs élémentaires, ni des DFs 
directes. Expliquer chaque fois pourquoi.  

Rappel : Une DF d1  d2 est élémentaire s’il n’existe pas une donnée d3, « sous-ensemble » de d1, qui assure 
elle même une DF d3  d2. Une DF d1  d2 est directe s’il n’existe pas une donnée d3 (ou une collection de 
rubriques) qui engendrerait une DF transitive de telle sorte que l’on pourrait écrire : d1 d3  d2. 
b) En déduire la liste des dépendances fonctionnelles élémentaires et directes.  
 
 
Exercice 4 : 
Soit la liste de dépendances fonctionnelles suivantes : 

1 A       B, C, D, E, I 
2 B, F     G 
3 B      G, H, I 
4 I, J       M, N, 
5 E      N, O, P 
 
a) Faire le graphe de DFs 
b) En déduire les DFs élémentaires et directes. 

 
 
Exercice 5 :  
Reprendre l’étude de cas ADHER. A partir du dictionnaire de données élémentaires. 

1) établir la liste des DFs  
2) faire le graphe de DFs 
3) en déduire les DFs élémentaires et directes 
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